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Ot aBTOpOB

JlaHHast KHMra cocTOUT U3 Tpéx naparpacdos. B §1 npuseneHbl pelueHus
3ajiau 110 TEOPHHU BePOSITHOCTH — HauGoJIee CJI02KHOIO /151 BOCIIPUSTHS LLIKOJIb-
HUKaMM pazjena yueOHo# nporpaMMbl. OTMETHM, UTO (haKTHUECKH 3TOT Na-
parpad fB/ISeTCs CaMOCTOSATENbHBIM H MIOJHOLEHHBIM OCOGHEM 110 PELLEeHHI0
3anau Ha TeMy «Teopust BeposTHOCTH». MHOTHe 3a1aul JaHHOTO maparpada
BBLIXOJAT 338 PAMKH TOTO, UTO MOXKET BCTPETUTHCS BLITYCKHUKAM 3K3aMeHe, HO
6O0JIbLIMHCTBO CErOJHSLIHUX LIKOJbHUKOB €LIE He pa3 BCTPETATCS ¢ 110100-
HbIMU 3a/lauaMy 11pu JasbHeliem o0yuenuu B BY 3e uiu kouieke. [Tosromy
BCe NIPUBe/IEHHBIE 3a/1aun OyyT BeCbMa M0J1€3Hbl TP H3yueHUH TeMbl « Teopust
BEpPOSITHOCTH.

B §2 conepxutcsi ocHOBHON MaTepraJs JaHHOTO MOCOOUs — pelleHust 3a-
JIaHW# BTOPO# uacTu TecToB KHUMH « Martematuka. 9 knacc. OI'D 2018».

B §3 nana nop6opka reomeTpuuecKux 3a1au (M UX peLieHusi ), KOTopble Co-
CTaBJIeHbl 10 MOTUBaM 3aiaHu#i Nel3 TeCTOB BblllieyKa3aHHON KHUTH.

OcHoBHa$1 Lesib JaHHOTO MOCOOHST — TMOMOYb YUEHHKY, JKeJlatoleMy Ha-
YUUTBCs peliaThb 3alaHust BTOpOﬁ YaCTH BbIITYCKHOT'O 9K3aMeHa 110 MaTeMaTH-
Ke. [TosToMy aBTOpBI cTapa/uch Mucath pelleHus MoApoGHO, B CTHIIe Gece-
JIbl C uuTaTeseM. XOTs Ha 3K3aMeHe MpU oPOpPMJIEHHH pellieHHi T0CTaTOUHO
MEHbIIEH CTENEeHU HO[LpOéHOCTI/I, yeMm BbI6paHa ABTOPAMHU, BbI BIIOJIHE MO2KETE
«B35Tb Ha BOOPY2KEHHUE» U C YCIIEXOM HUCIMOJb30BATH HEKOTOPHIE U3 HpI/IéMOB
odopmJieHUst pellieHuil, HCII0Jib3yeMbIX B 3TOH KHure. Harnpumep, kiouesbie
csioBa 1 (ppasbl, HAMOLOOUE «CJIEI0BATELHO», KTAKUM 00PAa30M», KTaK KaK...,
TO...», IOMOTYT BaM GoJiee YIIOPsIIOUEHHO H3JaraTb CBOM MbICJH. K BrioJHe
BO3MO2KHO, UTO BCJIEACTBUE 3TOTO Bbl CTAHETE COBEPIIATH MEHbLIIIEE KOJIHUUE-
CTBO OLIMOOK U ObICTPee IPUXOAUTL K [IPAaBUJIbHOMY OTBETY.

JlanHoe moco6ue NOMOXKET yUeHHKAM PUOOPECTH YCTONUUBbIE HABLIKU B
peleHnn psiia 3aaHuil U CYIIECTBEHHO MOBBICHTh YPOBEHb MaTeMaTHUECKOM
KYJIBTYpbl. DTO, B CBOIO ouepellb, OyIeT CNocOOCTBOBATL HE TOJBKO YCIleLl-
HOH cJlaue MocJ/ieyIoLHX 9K3aMEeHOB, HO TAKXKe OKaKeT HEOLEHUMYIO [10MOLLb
B JlaJibHeliieM o0yueHH — BHE 3aBUCUMOCTH OT BbIOPAHHOIO KOJIIEKA UK
BY3a u BbIGpanHoOli CTIeaJbHOCTH.

JKenaem Bam ycrexos!

22 Periennst 3aaa4 y4eOHO-TPEHHPOBOYHBIX TECTOB

§ 2. PeweHus 3a1a4 yueOHO-TPEHUPOBOUYHbBIX TECTOB

Tect Nel

Pewnre ypasuenue (5z + 6)* + 5(5z + 6)2— 6 = 0.
Pemerme .

Crenas 3ameny HeussectHoro ¢t = (5z + 6)2, mosyuum ypasHenue

t2 4+ 5t — 6 = 0. Kopusimu nannoro ypaHenus sisasioresi t = 1 u t = —6.
Bosspauasch k neuzsectnomy , noayuaem: (5z+6)2=1u (5z+6)% = —6.
Ypasuenne (5z+6)% = —6 ne umeer kopreil (T.k. (5z +6)? > 0 st Beex ).
Ypasuenue (5 + 6)? = 1 paBHOCH/ILHO COBOKYITHOCTH JIBYX YPABHEHHII:
Sz +6=1 5T = —bH z=-1
[5:1:—1—6:—1 [5x:—7 [x:—l,él

Omsem: —1,4; —1

[Tepebie 120 KM NyTH aBTOMOOW/IbL €XaJjl CO CKOPOCTbIo 75 KM/u, ciie-
nylote 90 KM — co CKOpocTbio 60 KM/u, a 3aTeM 190 KM — cO CKOPOCTbIO
100 kv/u. HaiiguTe cpeHiolo CKOPOCTh aBTOMOOM/IS Ha TMPOTSKEHUH BCETO
nytu. OTBeT nafite B KM/4,

Pememue .

Haiiném Bpewmsi, 3aTpaueHHoe aBTOMOOU/IEM Ha KaXK/Iblil U3 yUaCTKOB IyTH:
120

Juist riepBbix 120 KM Bpemsi B [TyTH paBHO s = 1,6 vaca;
st cenyomux 90 KM BpeMs B [1yTH PABHO % = 1,5 uaca,
21 ocsieIHUX 190 KM BpeMs B ITyTH PaBHO % = 1,9 uaca.

Taxk kak o611iee Bpemsi B myTH coctaBuso 1,6 4+1,5+1,9 = 54acos, a ayiHa

Bcero nmyTu paBHa 120+ 90+ 190 = 400 kM, TO CpeiHsAs CKOPOCTb aBTOMOOUJIS
Ha MPOTS’KEHUH BCEro MyTH paBHA % = 80 km/u.

Omesem: 80

[Tocrpoiite rpaduk pyuximn y = x2— |52+ 2| u onpenenute, npu Kakux
3HAUEHUSIX M IPsIMAsi Y = m UMEET C rpathKOM POBHO TPH OOLLIHE TOUKH.
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Perenns sanau uvacru 2 recra Nol 23

Pemexnue.

CHUMEM 3HaK MOJLyJisl B BbIPAXKEHHH, ONPEJEISIOLEM JAaHHYIO B YCIOBUH
¢byukuuo: bz +2 < 0 npu z < —0,4, 52+ 2 > 0 npu = > —0,4, nostomy
2
2 9 _ x*+5x+2, mpuz < —04
"= [5e + 2| {w2—5w—2,npnm>—0,4.
Takum o6pasom, npu z < —0,4 rpaduKOM JaHHOH B YCJIOBUU (PYyHKLHH
SBJISIETCS UaCTh apadosibl y = 2+ 5z + 2, a npu x > —0,4 rpadukom 3T0¥
(GYHKLMHU SABJISIETCS UaCTh napadoibl y = 2 — bz — 2.

Bepuunoii napa6osbl y = x? + 5x + 2 ABJsIETCs TOUKA ¢ aBGCLUCCOI
__5 iy = (—2)° (-3)+2=2-2 -
z = 2H0p111/1HaT01/1y—( 2)+5 2)+2=2-2 - 425
Bepuinnoii napa6osibl y = x2 — 5x — 2 sIBJIsIETCs TOUKa ¢ abCUUCCOl T = 0]
iy = (2) 5.5 o 25 _o5_
W OPJIMHATON y = (2> 5 9 == = —8,25.
B ocoGoii Touke = —0,4 3Hauenne GyHkunn y = =% — |5z + 2| pasHo

(—0,4)2+ 0 = 0,16.

5 e z?+5z+2, npuz < —0,4 ;
CKH3 rpaduKa QyHKLIHH y = 1306pa-
P v v 22— b5z —2, npuz > —0,4 P

2KEH Ha JaHHOM HHKe PUCYHKE.

M3 3T0r0 prcyHKa CJeyerT, uTo npsmMast y = m MMeeT TPH 0OLLIHe TOUKH ¢
rpadpukom ynkuuu y = 2 — |5z + 2| Toabko npu m = 0,16 u m = —4,25.

Omsem: m = —4,25, m = 0,16

B tpeyrosbuuke ABC yruibl B u C' paBHbl 48° 1 87° COOTBETCTBEHHO.

Haiinute nauny croponst BC, ecyii pajnyc OMUCAHHOM OKPY2KHOCTH TPEYTOJb-
Huka ABC' paBeH 3v2.

Pemenne.

st HaxoxkaeHust inHbl BC' HaiiiéM yros A 1 BOCIIOJIb3YeMCs TeOpPeMOi

Martemartuka. 9 knace. OI'D 2018, Pele6uuk

24 Pertiennst 3a1a4 y4eOHO-TPEHHPOBOYHBIX TECTOB

BC
sin ZA
N3 ycaoBusi umeem: LA = 180°— 4B — ZC = 180° — 48° — 87°, LA =45°,
2R = 6v/2.

Takum o6pasom, BC = 2R -sin ZA = 6+/2 - 4 =6. Omsem: 6

CHHYCOB: = 2R, rie R — paauyc onucaHHo# okpyxkHocTd AABC.

YetolpéxyronbHuk ABCD BrnucaH B OKpYKHOCTb, P — TouKa nepeceue-
HUA npoo/KeHnit cropod AB u CD. lokaxure, uto AP - BP =CP - DP.

Pemenue .

3amerum, uto LBAC = ZBDC — Kax yrJibl, ONUPAIOLLHECs HA OJHY U Ty
JKe JIyTy, CM. PUCYHOK. P

D

Tak kak B Tpeyrosbiukax APC u DPB yroJ o011, a yron A TpeyroJb-
nuka APC pasen yriy D tpeyronbiuka DPB, to AAPC nopo6en ADPB
(110 1ByM paBHBIM yTJiam ).

N3 nonobus tpeyrosibiukos APC u DPB cJejyer, uTo AP _ or

DP  BP
Orciona (1o npasuiy npornopuuu) nonyuaem: AP -BP = CP -DP, uto u
TpeboBaNOCh JI0KA3aTh.

Hatinure nioiaab Tpaneiuu, AMaroHanu KOTopoil paBubl 6 u 8, a cpesi-

HsSl JIMHUS paBHA 5.
Pemerme .

1) IMycte ABCD — nannasi B ycjosuu tpanerusi, tnie AC = 8, BD = 6.
[Tyctb Takeke AD = a, BC =b.

Uepes Touky C npoBeném npsiMylo, napaJsiesibHyto qparonani BD, v Tou-
Ky nepeceueHust 3Toi npsaMoit ¢ npsimoit AD o603HaunM uepe3 K, CM. JaHHbIN

HU2KE PUCYHOK.
pucy B b ¢

N

A a D b K
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Yetripéxyrombuuk BCK D siBsiercs napanienorpammom (BC || DK —
tak kak ABCD rtpaneuns, CK || BD — no noctpoetuto). CieoBarebHo,
CK = BD =6, DK = BC = b. lns pjyinbl otpeska AK 1MMeeM clenyto-
uiee paBeHctBo: AK = AD + DK = a + b. Tak Kak cymMMa JyIMH OCHOBAHUH
Tpalelny paBHa yJIBOCHHON CpeIHel JIMHUK, KOTOpast 110 yCJI0BUM PaBHa b, TO
a+b=2-5=10.

2)3amerum, uto nuoutaab tpeyroibiika AC K paBHa [JIOLLAW TPATIELUH

ABCD. B cavom nene, Sack = %AK .CH = %(a +b) - h, tie CH —

Boicota AACK. Ho Bbicota Tpeyrosibiuka ACK siB/sieTCsl OJHOBPEMEHHO U
BbIcoTOl Tpaneimun ABCD, nostomy %(a +b)-h=SapcD-

3) W3 nyHkra 2) cjieayeT, uTo HaMm I0OCTaTOUHO HAHTH MJI0LIA/lb TPEYTOJb-
Huka ACK, B KOTOPOM HaM H3BECTHbI JIMHBI BceX TPEX ctopon: AC = 8§,
CK =6, AK = 10. lsis1 3TOr0 MOXKHO UCII0/1b30BaTh hopmyJy [epona:

S =+/p(p—a)(p—0b)(p —c), rue a,b, c — WIMHBI CTOPOH TPEYrOJILHUKA,

p=a+ b+ c. Ho u 5Tux BbluncieHni MOXKHO H36€xKaTh, €CJIM 3AMETHTD, UTO
AC?+ CK?= 82+ 62 = 102 = AK”. U3 5T0ro paBeHcTBa CONIACHO 06paT-
Holi Teopeme [Tucparopa caenyer, uto AACK — 1psiMOyroJibHbli TPEyroJib-

Huk ¢ karetamu AC u CK, nostomy Sacx = %AC -CK = % -6-8 =24.

Omsem: 24

Tect Ne3

Peunre Hepaserctso (152 — 4)2 > (4z — 15)2

Pemexnue.

[TpeoGpasyem 1aHHOE B yCJOBUM HEPABEHCTBO, HCIONB3Yst (OPMyJTy pas-
HOCTH KBAIPATOB:
(152 — 4)2 > (42 — 15)%, (152 — 4 — 4z + 15) - (152 — 4 + 4z — 15) > 0,
(11z +11)- (192 — 19) > 0 & (z+ 1)(z — 1) > 0.

[To MeTo/1y MHTEPBAJIOB HAXO/IMM, YTO PELIEHHEM HEPABEHCTBA
(z+1)(z — 1) > 0 sasiiorest x € (—oo; —1] U [1; +00).

Omesem: (—oo; —1] U[1;+00)

HepBbIe JIBa uaca aBTOMOOMJIb €XaJs Co CKOPOCTBIO 70 KM/LI, CJIeyto-
HIHE MMATb YaCoB — CO CKOPOCTbBIO 90 KM/‘I, a 3aTeM OJIMH YacC — CO CKOPOCTbIO

Maremartuka. 9 knace. OI'D 2018, Pewe6uuk

26 Pertiennst 3a1a4 y4eOHO-TPEHHPOBOYHBIX TECTOB

60 KM/II. Hatinute cpenHioo CKOPOCTb aBTOMOOWJISI Ha MPOTSXKEHUU BCETO Iy -
1. OTBer gaite B KM/II.
Pemenue.

3a nepBhbie 1Ba yaca aBTOMOOUb npoexan 2 - 70 = 140 km, 3a ceayiomme
5 vacoB aBTOMOOUIb npoexan 5 - 90 = 450 kM, a 3a nocseaHui yac — 60 kM.
JlmvHa Bcero myTu, npoiieHHoro aBromo6useM, paBHa 140 + 450 4+ 60 =
= 650 KM, a Bpems, 3aTPaueHHOE Ha 9TOT MyTb, COCTaBUJIO 24541 = 8 uacos.
[TosTOMy cpenHsisi CKOPOCTb aBTOMOOHUJIA Ha MPOTS2KEHUH BCEro MyTh paBHA

6580% = 81,25 km/u.

Omsem: 81,25

2 2 B
[Tocrpoiite rpacuk hyHKUUH y = (z 6:1:)590 + 5z — 14)
z°+ Tz

JIUTE, [IPH KAKUX 3HAUEHUSIX m [psiMasi y = m UMeeT C rpauKOM POBHO OJIHY
0OLLYIO TOUKY.

u oripejie-

Pemenue .

CHauaJia npeoGpasyeM BbipaKeHHe, ONpee/siollee JaHHYI0 B YCJIOBUU
dynkwo. Umeem: z? — 6z = z(z — 6), 22 + 7z = z(z + 7); KopHsMH
KBaJpaTHOro Tpéxuiena x2 + 5z — 14 apasioress € = 2 U = —7, N03TOMY
z?— 6z) (% + 5z — 14)

o+ Tz
= (z—6)(z—2) =22 8x+12 npuscex = # 0,

z?+5z—14 = (z —2)(x + 7). CaenosarensHo, (
_z(z=6)(z-2)(z+7)
B z(z+7)
x # —T.
Wrak, rpadukoM naHHOH B yCJOBMH (YHKUMH siBJseTcs napadosa
y = x? — 8z + 12 ¢ 1BYMs BbIKOJIOTIMH TOUKAMH, a0CLMCChI KOTOPbIX & = 0
nz=-—7(npu z =04z = —7 1aHHas B yCJOBUHU (DYHKLHsI HE ONpeeseHa ).
Bepumnoii napa6osinl y = 2% — 8 + 12 sBasieTcst Touka ¢ abCIMCCoit

T = % = 4 v opauHaToll y = 42 — 8- 4 + 12 = —4. BbIuKC/IUM OpIMHATbI

ABYX BbIKOJIOTbIX Touek: y(0) = 12, y(=7) = (=7)2— 8- (=7) + 12 = 117.
Ha pucynke (cM. Ha cJieyioliiell cTpaHuie) n306paKén 3cKu3 rpacuka 3Tok
napaboJiel ¢ BBIKOJIOTOH Toukoll = 0, y = 12, BTOpas BLIKOJOTas TOUKa

T = —7, y = 117 He BXOJHT B rPAHHLIbI PUCYHKA.

M3 ckazaHHOrO BblLle CJIELyeT, UTO I1psiMast y = 1 UMEET POBHO OJIHY 00-
LLLyI0 TOUKY C I'papUKOM JaHHOH B yCJIOBUH (PYHKUMU IpU m = —4, m =12 u
m = 117.

Omeem: —4;12;117
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12

"0
-4

B npsimoyrosnbHoM TpeyroJibHike ABC Bbicota CH JIe/MUT MUIOTEHY3Y
AB naotpesku AH = 8 u BH = 18. OKpy:KHOCTb, IOCTPOEHHAS HA OTPE3Ke
CH, xak Ha auametpe, nepecekaer cropoubl AC' 1 BC B Toukax P u K.
Haiinure nyuny orpeska PK.

Pemenne.

1) Tax kak yrisl CPH v CK H BnucaHbl B OKPY>KHOCTb U OMUPAIOTCS Ha
€€ IMameTp, TO 3TH yrJibl paBHbl 90°, CM. TaHHBIH HHKE PHCYHOK.

C
K

Vy
A

8 H I8 B

2) IlockoabKy B uetbipéxyrosibiike C K H P yribl npy BepiinHax P, C u
K npsimble, To ZPHK = 360° — 90° - 3 = 90°. Cnenoarensio, CKHP —
NPSMOYTOJIbHUK (T.K. BCE YIJIBI TIPSIMbIE ).

3) B so6om npsiMoyrosibHUKe MaroHaJjid pashbl, nosromy PK = CH, u
HaM JlocTaTouHo HallTu aiuHy BbicoTel C'H. Ilo cBOMCTBY BBICOTBI IPSIMO-
YroJibHOro Tpeyrosibiuka umeem: CH? = AH - BH = 8 - 18 = 144, otkyna
CH =12.

Omeem: 12

B paBHoGenpenHom Tpeyrosibiuke ABC ¢ ocHoBaHueM AB 1posejieHa
6uccekrpuca AD. Oka3sajsock, uto CD = AD. Jlokaxure, 4To [IpU 3TOM Oy-
JIeT BBIMOJIHEHO cuiefyioliee paBeHcTso: AB% = BC - BD.

Pemenue .

Tak kak AD = CD, to LCAD = LZACD — Kak yIJbl IPH OCHOBAHUH
paBHOGEIPEHHOTO TPeYroJMbHUKA. A MocKosMbKy AD — GuccekTpuca, To

Maremartuka. 9 knace. OI'D 2018, Pele6uuk
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LCAD = /BAD. llostomy LACD = ZBAD, cM. JaHHbII HU2KE PUCYHOK.
G

A B

3amerum, uto y TpeyroibHuKoB ABD u C AB paBHbI yIiIbl [IPH BEPLIHHAX
An C (LBAD = LACD), a yroa npu Bepiinne B o6uwit. Cjie0BaTeNbHO,
3TH TPEYTOJbHUKU N0JI00HSBI (110 IBYM PaBHbBIM YIJIaM).

N3 nopo6us rpeyronbuukos ABD u CAB umeem: % = g—g Orcrona
10 NpaBUJTy NpoNopuuH nosyuaem: BD - BC = ABZ, 4TOo ¥ TpeGoBaJIoCh 10-

Ka3aTb.

Cepenuna ctoponbl AB BblIlyKJ/10r0 ueTblpéxyroiibiuka ABCD pasHO-
yiajeHa ot Bcex ero BepluunH. Haiinure AB, ecoiu CD = 3, a yribl C u D
3TOro yeTblpéxyrosibHuka paBHbl 116° n 109° cooTBETCTBEHHO.

Pemenue .

1) Ilyets M — cepennna cropoubl AB, unyerb LA = a, LB = (. Tak
KaK 10 yCJIoBUIO Touka M paBHOyjaJeHa oT BceX Bepuint, T.e. MA = MD =
=MC = MB, 10 LDAM = /ADM =aw ZCBM = /BCM = (3 — Kak
YIJIbI IPU OCHOBAHUSIX paBHOOEAPEHHbIX TpeyronbHukos ADM u BCM, cwm.
JIAHHbBI HU2KE PUCYHOK.

2) Ilo ycnosuio LZADC = 109°, ZBCD = 116°. CocraBuM ypaBHeHHE
JUISl HAXOKAEHHSI v M 3, ucronb3ys paBeHcTBo ZCDM = ZDCM. Vmeewm:
LCDM = LADC — LZADM =109°—-a, £LDCM = L/BCD — /BCM =
=116°—- 3, 109° —a =116°— 3, B —a =T7°.

3) Bropoe ypaBHeHHe it HaXOXKJeHUS « W [ TMOJyudM H3 PABEHCTBA
LA+ /B + LC + £ZD = 360° (cymma Bcex BHYTPEHHHUX YIVIOB UETbIPEX-
yrosibHUKa paBHa 360°): a + B + 116° 4+ 109° = 360°, o + S = 135°. Mtak,
JUTST OTIpeJIesTeHus] o U 3 UMeeM CJIEYIONLYI0 CHCTEMY:
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{,3—(1:7" o {B—a=7° N {a:64°

B+ a=135° 28 = 142° B =T1°.

4) B paBnoGenpentom tpeyroibHuke CDM BBIUHCIUM YTOJI TPH BEPILIH-
He M, a 3atem, 3Hasi jyiuHy CD (1o ycsoBuio CD = 3), BBIUMCIUM JJIHHY
60koBoii cToponbl DM. Mmeem: ZCDM = LADC — o = 109° — 64° = 45°.
Tak kaxk yros1 npy oCHOBaHMHU paBHOOeIpeHHoro TpeyronbHiuka CDM paBeH
45°, To ZCMD =180°—2-45° = 90°, 1.e. ACDM — npsimoyroJbHblil. CJie-

JnoBartesibHo, DM = C—\/%) , @ ICKOMasl JThHa cTopoHbl AB paBHa 2DM =

CD
=2. == = 3v2.
NG V2
Omeem: 32
Tect Neb
33—z

’

Pemmre cucTeMy HepaBeHCTB { 3 + (1-2z)
5—18z < 21 — 14z

Pemexnue.

Tak kak 3 + (1 — 2x)% > 0 npu JIOOBIX 3HAUEHUSIX T, TO TIepBOE HepaBeH-
CTBO JAHHOH B yCJIOBUH CHCTEMbI PABHOCHJIBHO HEPaBeHCTBY 3 — >0, 3 >z,
T.€. €r0 pPeLleHHeM SIBJISIETCs] IPOMEKYTOK (—o0; 3].

Peuinm Bropoe HepaBeHCTBO JaHHOH cucTeMbl: 5 — 182 < 21 — 14z &
5—21< 18z — 14z, —16 < 4z & —4 < 2.

Haxons nepeceuenne npoMexyTkoB (—o0;3] u [—4; +00), ABJISIONHXCS
peLIeHnsIMU 1-ro u 2-ro HepaBeHCTB JAHHOH B YCJOBUH CUCTEMbI, OJyUaeM,
UTO pPEIIEHHEM 3TOH CHCTEMbI SIBJISIETCS TPOMEXKYTOK [—4; 3].

Omeem: [—4; 3]

Pa6oty no oGHOB/IeHHIO (pacasia 37aHUS TIEPBbIH MaJsip BbIMOJHUT Ha
OJIUH JieHb ObICTpee, ueM BTOPOH, U Ha 4 nHs ObicTpee, ueM TpeTuil. Bropoii u
TpeTHil MasIsipel, paboTasi BMeCTe, BBIIOJHAT 3Ty pabOTy 3a TO K€ BpeMsl, UTo 1
nepBblil MaJsip, paboTast OfMH. 3a CKOJIbKO JAHEH BBITOJHUT 3Ty paboTy MepBblil
maJssip?
Pemernne .

[Ipumem Bech 00bEM paboThl 3a 1. [1ycTh nepBblil MaJisip BBITOJHAET 3Ty

paboty 3a x nHeil. Torna, Mo ycoBHIO, BTOPOH MaJsip BBINOJHSAET 3Ty paboTy
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3a = + 1 neHb, a Tpetuil — 32 x + 4 aud. O6bEMbI paboT, BLINOJHIEMBIX 32

OJIMH I€Hb IME€PBbIM, BTOPbIM U TPETbUM MaJisipaMH, paBHbl COOTBETCTBEHHO l s
T

1 1
z+1" z+4°
JIeHb BBIMOJIHSIIOT TAKOH 2Ke 00'bEéM paboThl, KaK U MepBbIi, paboTast OJi1H.

[TosTomy uMeeM ypaBHEHHE: 1L, 1 _1

1 i~
ctdtz+l 1 rrloadd @ , B
wi1)-(@td) o GEtd)e=(@th)(@+d), e =d=z=2

Omsem: 2

M3 ycsoBus ciienyer, uTo BTOPON U TPETUH MaJisipbl BMECTe 3a

. Pelinm 370 ypaBHeHHe:

3 2
[Tocrpoiite rpaduk GyHKUUH y = (42”4 32%) ||
4z +3

KaKMX 3HAUEHUsIX m TpsiMasi y = m MMeeT ¢ rpauKoM POBHO OHY OOIILyIO
TOUKY.

U Oornpeae/uTe, mpu

Pemenue.
[Tpeo6pasyem Bbipaxkerue, orpejiesisiioliiee JaHHy0 B YCJOBUU (PYHKIMIO:

4+ 32 _ 2 (4z+3) _ ,
4z13 = dnt3 =z°, ecau 4z + 3 £ 0.

Taxkum o6pasom, npu Jo6oM z # —% 3HAUEHHUe JAaHHOH B YCJI0BUM (PYHK-

MK COBITagaeT CO 3HAaUCHHEM q:)y'HKL[I/II/I Yy = z2- |$‘|, HJIM, UTO TO 2K€ CaMoe,

y = |z3|. [TosTomy rpadukom 310 yHKIWMK ABASETCS TPapUK DYHKIMH
|3 HTOUKOMN 2 — — 3y — i)?’:ﬂ __3
y = |z*| ¢ BbIKOJIOTO TOUKOH & = 1Y (4 o4 (pu z 4 fannas

B ycsi0Buu (hyHKLWMst He onpenesena). [paduk gynkuuu y = |23| nosyuaercs
u3 rpauka GyHKUME Y = T3 CUMMETPUUHBIM OTPAKEHUEM OTHOCHUTE/IBHO OCH
Oz Toil uacTu rpachuka, KotTopas pacrnosoxena Huxe ocu Oz. DCKU3 3TOro
rpaduka H300pakeH Ha J1aHHOM HHXKe PHCYHKE.

i

_3
4
M3 pucyHKa cJiejyer, uto npsimMasi y = 1m UMeeT ¢ rpadMKOM JJaHHOH B yC-
JIOBUHU (DYHKLMH POBHO OJIHY OOLLYIO TOUKYy ipy m = 0 U m = % .
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Ha nuaronann AC napannenorpamma ABCD B3sita Touka P, npsiMble

BP u AD nepecekaiorcs B Touke K. Haiinute otHouenne AK : DK, ecin
u3BecTHo, uto AP:CP=5:3.

Pemexnue.

3amerum, uto LPAK = /PCB, ZAKP = /CBP — Kak HaKkpecT Jie-
JKAlLKe YIJIbl [IPH [TapaJiIebHbIX [PSIMbIX, CM. JIaHHbIH HIU2Ke pUCYHOK. [1o3T0-
my TpeyrosibHuku AK P u CBP 1ojo06Hbl (110 IByM PaBHbIM yrJiam).

B "v’ C
A D K
AK AP 5
N3 nogo6usi tpeyrosibiikoB AKP u CBP cienyer, uto BC-CP—3

(AP : CP =5:3 — no ycaosuwo). CaenoBarenbio, AK = %BC = %AD
(BC = AD— xak npoTHBOIOJIOKHbIE CTOPOHBI MapaJiiesorpamma). OTciona

HaxomuMm, uto AD = %AK, DK=AK — AD=AK — %AK: %AK. U3
paBeHctBa DK = %AK noJyvaem, uto AK:DK =5:2.
Omeem: 5:2

JlokaxkuTe, uTo B MPSIMOYTOJIbHOM TPEyroJibHUKe GUCCEKTpUCa NPSIMO-
O yrJa JeJUT MOIMoJaM YroJl MexK1y MeAMaHON U BbICOTOH, NPOBEAEHHBIMU U3
9TOH 7Ke BEPLIHHBI.

Pemesnmue.

[lycts ABC — npsiMOyroJibHblil TPEyroJibHUK ¢ 1psiMbiM yriom C, a oT-
pesku CH,CL,CM — coOTBeTCTBEHHO BbICOTa, OUCCEKTPHCA U MEIMaHa 3TO-
TO TPeyroJibHUKA.

1) Bennuuny yrna BAC o6Go3naunm uepes a, torna LZACH = 90° — q,
/ZBCH =90° - ZACH = a, CM. JaHHbI} HHXKE PUCYHOK.

C

T

A ML H B

2) Ilo cBolicTBY MeMaHbl K TUIIOTEHy3€ MPSMOYTOJbHOTO TPEYroJbHUKA
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umeeM: CM = AM. Ortciona caenyet, uto LZACM = LCAM = «a (kak
yIJIbI [IPY OCHOBAHUHU PaBHOOEAPEHHOro TpeyronbHuka ACM).

W3 nyukroB 1) u 2) caenyer, uto ZBCH = ZACM. Tak xak CL — 6uc-
cekrpucayria C, to LZACL = £ZBCL. V3 1oc/ieIHUX IBYX PABEHCTB CJIe/Ly-
et,uro ZMCL = ZACL — ZACM = /BCL — /BCH = ZHCL. Wrak,
HaMM JoKasaHo, uto LZMCL = ZHCL, t.e. CL — 6uccexkrpuca yria MCH,
4TO 1 TPeGOBAJIOCH I0KA3aTh.

YetolpéxyronbHuk ABCD co ctopoHamu AB =15 u CD = 18 Bnucan
B OKPYKHOCTb. JlHaroHa/su 3TOro UeThIPEXYroJibHUKA MepeceKatoTcsl B TouKe
Q, npuuém LAQB = 60°. Haiimure paanyc oKpy»KHOCTH, OTTUCAHHON BOKPYT
uetblpéxyroJjibiika ABCD.

Pememue .

1) ycte LCAD = o, /ZBDA = ¢, Torna ZBQA = o+ § (yron BQA
paseH cymme yrjios CAD u BDA kak BHelIHHH yroJ Tpeyrosibiuka ADQ)
CM. JIaHHBII HIYKE PUCYHOK.

s X
(2
>

[To ycnoBuio ZBQA = 60°, u, 3HaunT, o + & = 60°.

2) Ilyctb R — UCKOMBIH pajidyC ONUCAHHOH OKPYKHOCTH UETbIPEXYTOJib-
nuka ABCD. V3 tpeyrosnbiukos ABD u C DA 110 Teopeme CHHYCOB HMEEM:
AB =2R -sind, CD = 2R - sina. Benomuus, uto a + 6 = 60° (cM. MyHKT
1), BBIpasuM ¢ uepes o ¥ MOJIyunM BbIpaXkeHue Jisi sind 1o gopmysie CHHyca
pasHocTy: sind = sin(60° — o) = sin60° - cosa — cos 60° - sin a. OTcl0z1,
yuutbiBas ycjoBus (AB = 15, CD = 18), nojyuaem CjeIyIOlLyl0 CHCTEMY
JIJ151 HEM3BEeCTHbIX R U « :

2R-(ﬁcosa—lsina):15 {\/g-R-cosa—R-sina—15

2 2 &
2R -sina =18

[ToncraBsas R - sina = 9 B epBoe ypaBHEHHE CUCTEMbL, UMEEM:

{\/g-R-cosa:% {R-cosoz:8\/§ {1?2-005204:(8\/3)2
<~ <~

R-sina=9 R-sina=9 R? . sirta = 92

R-sina=09.
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CyMMHUpYs IpaBble U JIeBble YaCTH YpaBHEHHH TT0C/eIHe i CHCTEMbI, I0JIydaeM,
uro R? - (sin®a + cos?a) = 273, R* =273, R = v/273.

Omsem: /273
Tect Ne7
Haiiuure f(7), econ f(z —4) =712,
PemeHnune .

Takkak ¢ —4 =7 < z = 11, To uTo6bl BbUKCIUTE f(7), ZOCTATOUHO B
BbipakeHue 1ist f(z—4) noactaButh B KauecTBe aprymenta = 11. [Tostomy
umeem: f(7) =711 =173 =343

Omeem: 343

[lepBelii HabopIIMK HabUpaeT 3a yac b5 CTPaHHUIL TEKCTa, BTOPOH —
6 ctpaHul, a TpeTu#l — 7 crpanul. OnpenenuTe, Mo CKOJbKO CTPAHHULL TeK-
CTa HY2>KHO OTAATb AJ1s1 HA0OPpa KaxKI0My U3 HUX, eCJIU TpedyeTcst, UToObl BeCh
TEeKCT, 00bEM KOToporo 216 crpanull, 6bl1 HaOpaH Kak MOXKHO ObICTpee.

Pemenne.

Becb texkcT 6yaer HabpaH MakcUMaJ/bHO OGbICTPO, €Cyii B pabOTe HU OHOTO
13 HabOPIIMKOB He OyJIeT «IPOCTOs», T.€. BCe TPU HAOOPILMKA 3aKOHUAT pa-

60Ty ojHOBpeMeHHO. Tak Kak B CyMMe 32 4ac OHW HaOupawT 5 + 6 + 7 = 18

CTpaHHuLL, TO Ha Habop 216 cTpanuLL(6e3 1pocToeB B paboTe) yilueT 216 _ 49

18
uacos. Jlyist Toro, uToObl Kax/bli U3 HaOOPLLMKOB paboTas BreueHu 12 ua-

COB, HEOOXOAMMO 11epBOMY OT/aTh B Habop 512 = 60, BTopomy — 6-12 = 72,
atperbeMy — 7 - 12 = 84 cTpaHul, TeKCTa.

Omeem: 60,72,84

[TocTpotiTe rpahux GyHKINH y = %(‘21: — i‘ +2z+ ﬁ) u orpeje-

JIUTE, IPU KAKUX 3HAUEHUSIX m NpsiMasi y = m UMeeT C TpaUuKOM POBHO OJIHY
0O0LLYyIO TOUKY.
Pemesnmue.

CHauaJia npeo6pa3syeMm BblpaxKeHue, olpejlelisitoliee JaHHYI0 B yCJIOBUU PyHK-

2 j—
wiio. Tak Kak 2z — - >0 & 4”1 >0 & 2z =12z +1)

>
2x 2z 2z 20 e
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z €[—0,5;0) U [0,5; +00), To cHUMAas 3HAK MOLYJsl B BbIpa2KeHUH ‘290 ~ L

2z’
1151 JAHHOK B YCJIOBUM (DYHKLIMH HMEEM:
1 1 1) _ o= .
§<2m —55 T 2z + %) =2z, npu z €[—0,5;0) U[0,5; +00)
Y711 1 1y 1
5(—2;1; +ok 20+ ﬂ) =L ipu e e(—00;-0,5) U (0;0,5).

2z
Takum 06paszom, Ha ipomexyTkax [—0,5;0) u [0,5; +00) rpadukom paH-
HOU B YCJIOBMM (DYHKLMM SIBJISIIOTCSI YUACTKU NPSIMOE y = 2z, a Ha MpoMe-

KyTKax (—oo;—0,5) u (0;0,5) — yuacTKH runep6oJbl y = 20 DCKH3 TOro
rpaduKa H306paXkéH Ha TaHHOM HUKe PUCYHKE.
YA
-
-0,5] !

=Y

w 0,5
1-1

M3 nnoctpoeHHoro rpaduka cjeayer, uTo psaMast y = m UMeeT POBHO OJIHY
0O1LLyI0 TOUKY C STUM IpadKOM TOJbKO Ipu m = —1 u m = 1.

Omsem: —1;1

BepuinHbl TpeyrosibHUKA JIEJISIT OMUCAHHYIO OKOJIO HEr0 OKPY>KHOCTb Ha
TPH JIyrH, JUIMHBI KOTOPbIX OTHOCSATCS Kak 3 : 5 : 10. Hailiaure panuyc okpyx-
HOCTH, €CJIU MeHblIasl U3 CTOPOH paBHa 11.

Pemenue.

[lycts ABC — 1aHHbIA TPeYroJbHUK, Touka O — LIeHTP OMUCAHHOH OKPY2K-
HOCTH 3TOTO TPeyroyibHUKa, IpuuéM AB — 6oJibliasi, a BC — MeHblLas U3 €ro
CTOpoH (Torza no ycnosuio BC' = 11), ¢M. TaHHBIH HIXKe PUCYHOK.

TN,

[ —
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3ameTnm, uTo OTHOLIIEHHE AJIVH JIyT, cTaruBaembix xopaamu BC, AC' v AB,
PaBHO OTHOLLEHHIO TPAJIyCHbIX Mep 3TUX ayr. C Apyroil CTOPOHbI, OTHOLLIEHHE
rpanyctbix mep nyr BC, AC u AB paBHO OTHOLLIEHHIO IPayCHbIX MEP YIJIOB
A, B u C, onupatouinxcsi Ha 914 ayru. [Tostomy LA : /B : ZC =3 :5: 10.
[lycts LA= 3z, Torna /B = bz, /C = 10z, anockoiibky ZA+/B+/C =
= 180°, To 3z + bz + 10z = 180°, =z = 10°. OT1ciona umeem: LA = 3z = 30°,
ZBOC=2/A=60°.

Tak kak ZBOC = 60° u BO = CO, To tpeyrojibiuk BOC' siBisiercst
paBHocTopoHHuM. CaieoBaresibio, BO = BC' = 11.

Omesem: 11

B paBnoGenpentom Tpeyrosbiuke ABC ¢ ocHoBaHueM AB npoBejeHa
Bbicota AH. Jlokaxute, uto AB?>=2BC -BH.

Pemenne.

[lycts M — cepenuna croponbl AB. Tak kak AC = BC, to mequana CM
SIBJISIETCS] U BBICOTOH, CM. JIAHHbIN HU2KE PUCYHOK.
G

H

A M B

3amerum, uto TpeyronbHuku ABH u CBM nopoGHbl 10 ABYM PaBHbIM
yrinaMm: ZAHB = ZCMB = 90°, a yroJi pu BeplluHe B y 3TUX TPEYroJbHU-

KOB 0OLIHI.
AB _ BH
N3 nonobust Tpeyronbinkos ABH u CBM caenyert, uTo BC = BM"
Orciona no npasuiy nporopiy umeem: AB - BM = BC - BH. Tloacrasasis
B 3TO paBeHCTBO BM = %AB, noJryyaeM: %AB2 =BC-BH,

AB? = 2BC - BH, u10 u Tpe60BaJioch J0Ka3aTh.

YTJIBI IPU OTHOM M3 OCHOBAHWH Tpareuyy paBHbl 75° U 15°, a 0TpesKH,
COEJIMHSAIOLIME CePEeJIMHBI TPOTHBOMOJIOKHBIX CTOPOH TpareLrH, paBHbl 15 1 7.
Haiinnre mMenbliee 13 0CHOBAHWH TOH TpareLyH.
Pemennue.
1) Ilycte ABCD — nanunas tpaneuust, npuuém LA = 75°, /D = 15°,
Toukd M u N — cepenunbl ocHoBaHuit BC' u AD, P — Touka nepeceueHust
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npsiMblx AB u CD, cM. 1aHHbI} HU2Ke pUCYHOK. Jluubl ocHoBanuit BC u AD
0003HauuM uepe3 b U a cooTBeTcTBeHHO. M3 TpeyrosbHuka APD umeeM:
ZAPD =180° — LA — ZD = 90°.

P

BNC

/ M\
75° 15°

A N

3amerum, uTo 10cKoJibKy Touku P, M, N Jjiexat Ha ojiHOl 1psiMoi (3ToT
(hakT Mbl IOKaXKeM B CAMOM KOHIIe pelienusi), o MN = PN — PM.
A nockonbKy otpeskd PN v PM SBAAOTCS MeIMaHAMHU TIPSIMOYTOJIbHBIX TPe-

yronbHukoB APD u BPC, 10 PN = %AD, PM = %BC. Ortcioza noJy-
waem: MN = & (AD - BC) = 1 (a —b).

2) Tak KaK OTpe3KaMu, COeIUHSAIOLIUMU CEPEMHbI TPOTHUBOIOJIOMKHBIX CTO-
POH Tpareluyuy, sABJsoTcs oTpe30K M N U CpeaHssl JIUHUSA Tpalelln, paBHble
%(a —b)u %(a + b) coOTBETCTBEHHO, TO %(a —-b) =171, %(a +0b) = 15.
Bhluutas U3 paBeHCTBa GTH
b=_8.

3) Ll IOJIHOTBI PellleHrsT 0CTaéTcsl JIMIIb 0Ka3aTh, uTo Toukn P, M, N
JIEHCTBUTENILHO JIEXKAT HA OJTHOH MPSIMOH. 3aMEeHUM 3TO YTBEpXK/eHHE Ha 11e-
MOYKY PABHOCUJIbHBIX €My YTBEP2KACHUI: Touka N JiexKuT Ha npsmoil PM &
& npsimasi PM nepecekaer npsimyto AD B Touke N.

a—->0o

5 = 7, HaxoJum, 4To

= 15 paBeHCTBO

Jlnist noKasaresibCTBa MOCJIEIHETO U3 ITHX YTBEP2KIEHHH 0003HAUNM uepe3
N' touky nepeceuenust npsimoil PM ¢ npsimoit AD u noka»<em, uto Toukd N’
u N coBnajaior.

!
B camowm pnesne, no Teopeme ®asieca nmeem: AN _ BM

DN'  CM
AN'= DN’ 1.e. N'—cepemuna AD u, 3HauuT, COBMNAAAET C TOUKOH N, U.T.1L,

= 1, nosromy

Jliobumensm eeomempuu. Jns mo6oii tpaneunu ABCD crnpaBemino 60-
Jlee CUJIbHOE YTBEP2K/IEHHE, UeM JI0Ka3aHHOE Bbillle. A UMeHHO, ecyii K — Touka
repeceueHus JuaroHasel TpaneLyu, To Bce uetbipe Toukd P, M, N u K siexkar
Ha OJIHOM MPSIMON.

B camom neste, ecsn uepe3 K u K3 0603HAUNTb TOUKHU [lepeceueHust 1ua-
ronaneit AC u BD c orpeakom M N, To u3 nopobuss ACMK; u ANANK,
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HMeeM: ME, _ OCM. auznogoouss ABMKy u ADN K, umeem:

NK, AN’
MK, _ BM _ _ .
NK, ~ DN Tak kak CM = BM v AN = DN, To cripaBe/UIMBO paBeH

MK, MK, .
CTBO NK, = NKy’ U3 KOTOPOTrO CJIlYeT, uTo TOuKH K7 u Ko COBNAAAIOT.
Tect Ne9

% q M — $(8 — w)

Haiinute sHaueHne BbIpaXkKeHUst p(8-a)’ ecsu p(z) = PRI

Pemenue.

[ToncrasJisisi B 3a1aHHYIO YCJI0BUEM (DYHKLIMIO B KAUECTBE apryMeHTa & = a
uz =8 — a, nojiyuaem:

a(8—a)

P(a):ﬁ;p(S—a): (8—a)(8—(8—a)) — (S_G)G'

(8—a)—4 4—a
Hatiném otHoIIeHIE _pla) :
p(8—a)
pla) _a8-a) (B-a)a_4-a_ —(a=4) _
p(8 —a) a—4 ~ 4-a a—4 a—4 '

Omsem: —1

BuiaxknocTb cBexkeckoleHHo# TpaBbl coctaBuiia 70%. CKOJbKO KT CeHa,
BJIasKHOCTb KoTOoporo 20%, mosyuutcst u3 6 TOHH 3TOH TPaBbI?

Pemenune.

Tak Kak BaaxHOCTb TpaBbl paBHa 70%, TO coepKaHue B Hefl «CyXOro Be-
mectBa» (Bcé, Kpome Bojbl) paBHO 30%. [lostoMy B 6 ToHHaxX 3TOi TpaBbl
conepxkutest 0,3 - 6 = 1,8 TOHH «CyXOT0 BelllecTBa». BaakHOCTb ceHa 10K~
Ha coctaBuTh 20%, T.e. 1,8 TOHH «CyXOro BEIIECTBA» IOKHBI COCTaBHTL 80%
maccbl ceHa. Orcroja, 0603HaUUB Uepe3 ¢ Maccy ceHa (B TOHHAX ), HMeeM Npo-
nopuuto: 1,8 — 80%

@ — 100% 1,8-100
[To npaBuJ/ly NpONOPLUMHK HAXOAUM: T = ’T = 2,251, T.e. 2250 Kr ceHa.
Omeem: 2250

[locTpoiiTe rpacdux Kycouno-3aganHo# Gpyskimn y = f(z), KoTopasi Ha
KaxkJIOM ITPOMeXKyTKe Bua (m;m + 1], Te m — IPOU3BOJIbHOE 11eJI0€ UHCJIO,
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omnpesesena papeHcTBoM: f(z) = m. Haiinmute Bce 3HaueHnst k, mpu KOTOPBIX
npsimasi y = kx nepecekaer rpaduk y = f(x) He MeHee, UeM B JIEBSITH TOUKAX.

Pemenue.

1) anuast B yCJIOBHH (DYHKIIUST SIBJISIETCST KyCOUHO-MOCTOSIHHON: Ha KasK-
JIOM TpOMeXyTKe Buaa (m;m + 1], rie m € Z, e€ 3HaueHHe MOCTOSIHHO, a
IIPH NEPexXoie ¢ OJAHOr0 NPOMEXKYTKA Ha APYrof (cocemuuil) eé 3HaueHue u3-
Mensietcst Ha 1. Ipaduk 3Toil PYHKIMH UMEET «CTyNeHUaThblid» BHJI, €10 3CKH3
1300paKEH Ha TaHHOM HHUzKe pHCYHKe 1.

i
puc.1

|
. %)
|
e
|
-
| I T

i

2) Yuacrok rpauka y = f(x), COOTBETCTBYIOLLMI 3HAUCHUSIM apIyMeH-
Ta & U3 npomexytka (m;m + 1], GyaeM Ha3bIBaTh «CTYMEHbKOH ¢ HOMEPOM
m>» (BCe TOUKH «CTYMEHbKH C HOMEPOM 1m > JIEXKAT Ha TIpSIMOi y = m ). 3aMe-
THM, UTO JIEBbIE KOHLIbI BCEX «CTYMeHeK» rpaduka y = f(x) sexkar Ha npsiMmoi
y = z. [TosTomy ecsin yryioBoii Kosduumrent k npsimoit y = kx MeHblie 1, TO
9Ta NpsIMasi MOXKET [ePECEKATh JIMLIb T KCTYIIEHbKH», KOTOPbIE PACIOJI0Ke-
HbI Bbillle ocH abeumce, a ecyd k > 1, To npsimasi y = kx MOXKeT nepecexaTb
JIULLIb T€ «CTYMEeHbKH», KOTOPble paCIosoKeHbl HH2Ke ocH abeuucc. Ha pucyn-
Ke 2 u306pakeHbl psiMast y = @, Ha KOTOPOH JIe2KAT JIEBble KOHIIbI BCEX «CTY-

[TEHEK», IpsAMast y = %w, rnepecekarmllas «CTylleHbKH ¢ HOMEpaMH 1u2»,

a TaKxKe npsmast y = 2z, nepecekarolas «CTylleHbKH ¢ HomepamMu —1 1 —2».

Ecsin npsiMasi y = kx MPOXOMUT Uepe3 MpaBblii KOHELl CTYIIeHbKH ¢ HOMe-
m

m+1°

3aMeTuM TakKe, UTO ecJiu paMast y = k& NnepecekaeT HEKOTOPYIO CTy-
MEHbKY C MOJIOXKUTEJBHBIM HOMEPOM 1M, TO OHA MEPEeCEeKAeT U BCE CTYNEHbKU
c Homepamu 1,2, ...,m — 1 — 3TO HECJIO2KHO YBUJETb UUCTO F€OMETPUUECKU»
— U3 pucyHka 2. AHAJIOTMUHO, eCJid 1IpsiMast y = k& 1epeceKkaeT CTyIeHbKY C
HOMepoM m < —1, TO OHa IepeceKaeT U BCe CTYIIeHbKU C HOMEpaMu 0T m 10
—1 BKJIOUAS.

poMm m, e m # —1, 0 k =
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W3 npenpinyliero absaua cjaeayet, uTo ec/iu psiMas y = kx nepecekaer
He MeHee JIEBATH CTYMEHEK C TOJIOKHUTENHLHBIMA HOMEPAMH, TO OHa MepeceKa-

€T U CTYIEHbKY C HOMEPOM 9, M0ITOMY YIVIOBOH KO3(h(DULIMEHT TaKOH NpsMoit
HE MeHbLIE, UeM ﬁ = 0,9. Ecsn ke npsimasi y = kx nepecekaer He Me-

Hee JeBSTH CTyIeHeK ¢ OTpULAaTe/IbHbIMUH HOMepaMH, TO OHA [IepeceKaeT U CTy-

NeHbKY ¢ HOMepoM —9, MosToMy €€ yrjoBoi Ko3(h(ULHUEHT He GoJblle, ueM

-9 _9

—9+1 8"
9

1<k<§.

Omeem: [0,9;1) U (1;9/8]

Takum o6paszom, Bce uckomble 3HaueHus k 310 0,9 < k < 1wu

BokoBble cTOpPOHbI paBHOOEIPEHHOIO TPEYroJNbHUKA PABHBI 26, a8 OCHO-
BaHue paBHo 48. Hafinure paauyc onucaHHON OKPY»KHOCTH 3TOTO TPEYroJib-

HHKA.
Pemexnue.

1) Iyets ABC — naHHbIil paBHOOEAPEHHBIH TPEYTOJbHUK C OCHOBAHHEM
AB = 48, touka O — LIEHTP OIUCAHHOH OKPY>KHOCTH 3TOIO TPEYroJIbHUKA,
a Touka M — cepeanna ctoponsl AB, cM. IaHHbIH HHXKe PUCYHOK. Tak Kak
AC = BC, 1o mesinana C' M siBjisieTcsi TaK:Ke U BbICOTOH. M3 psiMOyroJibHO -
ro Tpeyronbinka ACM numeem: CM? = AC?— AM? = 262242, CM = 10

(AC = 26 — no ycsioButo, AM = ATB =24).

C
26,
4 24 M 3
R\lo

2) Vickomblil pajinyc onucaHHON OKPYKHOCTH 0603HaunM uepe3 R, Torjua
OM = CO —-CM = R — 10 (rak kak AM > CM, to LZACM > 45°
= LACB > 90°, nostomy Touka O pacrnoJjioykeHa BHe TpeyrojbHiuka ABC
HUMEHHO TaK, Kak rnokasaHo no teopeme Iludaropa Ha 1aHHOM BbillIe€ PUCYH-
Ke). M3 mpsimoyrosibHOTO TpeyrosibHuka AOM no teopeme [Tudaropa umeem:
AO? = AM?+0M?, R? = 24>+ (R-10)?, 576+100—20R = 0, R = 33,8.

Omesem: 33,8
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Toukn M, N, K, L — cepeauHbl CTOPOH BBIMTYKJIOTO
ueTblpéxyrosbiuka ABCD, cM. TaHHBIH clipaBa PUCYHOK.
Jlokaxkute, 4To MJolIAAbL yeTblpéxyroibiuka MNKL
paBHa MOJIOBHHE MJIOLIAAN ueThipéxyronbinka ABCD.

Pemenue.

1) Tak xkax M N — cpenusist munust TpeyroibHuka ABC, TO TpeyroJbHHUK

MBN nono6en Tpeyroibhuky ABC' ¢ koadduimenTom nogobus % ,CcM. puc. 1.

N A N € NC
B B B
M K M K M K
4 L D 4 L D 4 L D
puc. 1 puc. 2 puc. 3

OtHoulenus njowaneil nogoOHbIX GUryp paBHO KBaapaty KospQuLueH-

Ta nojo0us, 03TOMY oAb TpeyronbHuka MBN paBHa i IJIOLIA/IU Tpe-

yronibinka ABC : Sypy = %SABC. AHaJIoTuHO, U3 TOIOOUS TPEYTOJIbHH-
koB LDK uw ADC umeem: Sppig = %SADC. CJ1e10BaTeIbHO,
SmBN + SLpk = i(SABC + Sapc) = %SABCD-
2) Tak kak M L, N K — cpejHue JiuHud Tpeyrosibiikos ABD w CBD, to
Samr = %SABDa Scnk = %SCBDa CM. puc. 2,

Samr + Senk = %(SABD + Scep) = %SABCD-

3) CJ102kuB MouJjieHHO paBeHcTBa Sy N + SLpk = %SABCD u
Samr+Scnk = %SABCD, nonyunm: Sypn +Scpx +Samr +Scevk =
= %S ABCD- 3aMeTHM, uTo IJI0ILA/Ib YeThipéxyronbiika ABCD paBHa cyM-

Me TJIOIIAIeH COCTaBJIAIOIIMX €ro ueTblpéxyronbinka M N KL n TpeyFOJIbHH—
koB MBN,LDK, AML CNK. HOSTOMY SaBcDp = SuNKL + = SABCD,

OTKyla SyyNkL = §5ABCD, uTO U TPEOOBANOCH JIOKA3ATh.
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Buccekrpuca CL tpeyrosbiuka ABC jenut ctopody AB Ha oTpes3Ku

AL =11 u BL = 9. KacatesbHasl K OIHCAHHOH OKPY2KHOCTH TPEYyroJbHUKa
ABC, npoxonsiniasi uepe3 Touky C, mepecekaer npsimyio AB B Touke D.
Haiinnre nuny otpeska CD.

Pemenne .

1) [lyctb CD = x — uckomasi BesmuuHa, u LBAC = a, LACL = 7.
Tak kak rpajycHast Mepa yrjia Mexjly XOp/I0il i KacaTe/ibHO paBHa [OJIOBHHE

rpasyCHOl Mepbl CTATUBaeMoi 3Toil xopao# nyru, o ZBCD = % BC =
= /ZBAC, r.e. ZBCD = @, CM. 1aHHBIl HH2KE PUCYHOK.

2) 3amerum, uro LDLC = LLAC + LACL = « + 7 — Kak BHELIHUH
yroJ tTpeyronbuuka AC L nipu Bepumte L. A nockonbky ZDCL =
=4BCD + /BCL = a+~, 10 ZDCL = ZDLC' u, 3HauuT, TPEyroJbHUK
DCL pasno6enpennsii — DC = DL.

3) Takkak DL=DC =xz,70 DB=DL—BL=2-9, DA=DL+AL=
=z + 11. o cBoiicTBy Kacarenbnoi umeem: CD? = DB - DA (kBaapar ka-
caTeJ/IbHOH paBeH IPOU3BE/IEHUIO OTPE3KOB cekyllel ). OTcro/a rnoJyuaem cie-
Jylolliee ypaBHeHHe Ji1s Haxomaeﬂuﬂ x:

2?2 = (z —9)(z + 11), 2?2 = 2%+ 2z — 99, 22 = 99, oTkyna = = 49,5.

Omesem: 49,5

Tect Nell
L[ 2?=3y+7,
Pelite cucremy ypaBHeHHI 5 5
4+ 2 =3y +y-.

Pemenune.

3aMeHsist BTOpPO€e ypaBHEHHE CUCTEMbI PA3HOCTBIO BTOPOTO U MTEPBOTO ypaB-
HEHHUI1, 110JTyuaeM PaBHOCHJIbHYIO CHCTEMY:

=3y +7 z2=3y+7 - =3y +7
2=9y% -7 y?=9 y=3wmy=-3.
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Ecmu y = —3, 1o ypasHenne =2 = 3y + 7 npuHuMaer BuL 2 = —2 —
peLIeHHUI HeT.

Ecau y = 3, 10 ypasHenue 2 = 3y + 7 npunumaer Bu £2= 16 — kopHu
ypaBHeHuss £ = —4 u x = 4.

Takum o6pasom, Bce pellieHnst HCXOJHON CUCTeMbl 3T0 y = 3,2 = —4 1
y=3,z=4

Omsem: (—4;3); (4;3)

N3 oaHo#t TOUKM KPYroBOH Tpacchl, IJIMHA KOTOPOH paBHa 10 KM, 0fHO-
BPEMEHHO B OJIHOM HallpaBJIeHUH CTApTOBaJ/IU JBa MOTOLMKJIHCTA. CKOPOCTb
1epBoro MoTolukancTa pasHa 90 kM/u, U uepes 50 MHHYT Moc/e cTapra OH
orepexkaJsl BTOPOro MOTOLMKJ/IMCTA Ha ONMH Kpyr. Haliaute ckopocTb BToporo
MoTotmK/McTa. OTBeT fafiTe B KM/u.
Pemerue .
[TockoJsibKy 50 MHHYT COCTaBJSIIOT 5/6 uaca, To 3a 50 MUHYT NepBBIi MO-

TOLMKIHCT npoexan 90 KM/ - % u = 75 kM. I3 ycsioBus cienyet, uto BTOpo#

MOTOLMKJIMCT MTPOEXaJl 3@ 3TO 2Ke BPeMs Ha OJIMH KPYT MeHbIIIE, T.€. OH MpoexaJ
65 KM.

Tak Kak BTOpOH MOTOLMKJHUCT rpoexaJs 3a 50 MHUHYT 65 KM, TO €ro CKo-
poCTb paBHa 65 KM : %ll = 78 km/u.

Omesem: T8

[TocTpoiiTe rpacuk KycouHO 3aaHHOH (PYHKIIUH:
2z + 13 npu = < -5,
y=4¢ Jnpu —5 x5,
2z — 7 npu z > 5.

Haiinute Bce 3HaueHus k, npu KOTOPLIX NpsiMas y = kx MepecekaeT IToT

rpauK B TPEX pas/INUHBIX TOUKAX.
Pemerme .

[pacuk nanHO# (PYHKLMHM COCTOMT M3 TPEX yacTel, Kaxkaas U3 KOTOPbIX
NpeCTaB/IsAeT COO0H yuacTOK HEKOTOPOH MPAMON U MMEeT ¢ NMpsAMol y = kz
He GoJiee oHON oOMIelt Touky. [TosToMy rpadux gaHHO! (DYHKIMH HMEET C
npsiMoil y = k& POBHO TPU 0OLIHE TOUKH JIMIIbL B TOM CJyuae, eCjii KaxKjaas

13 Tpéx ero yacteil UMeeT oOLLyl0 TOUKY ¢ 3Toi npamoi. [locsaennee moxer
ObITb BBIMOJIHEHO TOJIBKO B TOM CJyuae, ecJid NpsMast y = kx COCTaBJsIeT ¢
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ocblo Oz yros GoJiblIKi, yeM npsimasi OB, Ho MeHbLIui, ueM npsamas OA,
napaJsuiesibHasi IpsiMoil y = 2x — 7, CM. JIaHHbBIH HUXKe PUCYHOK (€CJIH OTHO U3
yKa3aHHBIX YCJIOBMH He BBIMOJHEHO, TO TIpsiMasi y = kx He repecekaeT OfiuH
U3 JIByX yuacTKOB rpacuka: npyu —b < ¢ < 5 Wi « > 5).

VA /
A

1 A

=Y

ol |1

JIerko BUzeTh, UTO eciiu npsMast y = kx JeXKUT Mexay npsimbimu OB U
OA, 10 OHa JIEHCTBUTE/ILHO [IEpECceKaeT BCe TPU yuacTKka rpacuka, u3obpa-
JKEHHOrO Ha pucyHke. Takum 06pa3om, HCKOMbIe 3HaueHus1 k — 3TO BCe uuca,
KoTopble 60JibliIe YI10Boro Koapduunenra npsimoil OB, HO MeHbLe YIJI0BO-
ro Kosgpduumenta npsimoit O A. Yrnosoit Kos(pduument npsimoit O A paseH 2
(T.. 9Ta NpsiMas napaJsuiesbHa npsmMoll y = 2x — 7). Y1ioBoi KosduLMeHT

npsimoii OB MOXKHO BbIUMCJIUTD 110 (hOpMyJIe: z—i , TJle B, YyB — KOOPJHUHATHI

sekropa OB. Touka B umeer koopauHatbl (5;3), 109TOMY KOOPIMHATbI BEK-
Topa OB paBibl tp =5 — 0 =05, yg = 3 — 0 = 3, ¥ 110 yKazaHHOH BblLle
(opmyJie mostyuaem, 4to yrioBoi kKosdduiuent npsimoit OB pasen 0,6.

Hrak, Bce uckomsle k — st1o k €(0,6; 2).

B tpeyrosbunke ABC' Guccekrpuca yria A nepecekaet Boicoty BH B
Touke P, npu atom BP : PH =17: 8. Haliaute paauyc onucaHHOH OKPYKHO-
cTu Tpeyrosibiuka ABC, ecain BC = 60.

Pemenne.

1) st HaxoskaeHust paanyca R OMHCAHHOM OKPYXKHOCTH BOCTIOJNb3YeMCs]
BC
sin /A
Buio (BC = 60), no3ToMy AJIs1 BblUMCIeHHs R HaM J0CTAaTOUHO HAHTH sin L A.

_ AH PH
2) Tak kak AP — Guccekrpuca Tpeyrosibiuka ABH, To A5 =~ PR’

CM. JIaHHBIl HH2Ke pUCYHOK. [1o ycaoButo, BP : PH = 17 : 8 u, 3Hauwr,

AH PH 8

AB ~ PB 1T’

TeopeMoil cuHycoB: 2R = . Jlnuna ctoponsl BC' u3BecTHA MO yCJ0-

3amerum, uto 1nockosbky LZAHB = 90°, T0
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ﬁ—g = cos ZA. Takum o6pasom, cos LA = %, OTKyJla HAXOJUM, UTO
sin /A = +/1 —cos2A = i—?
B,
A H C
— ; _ 15 __BC_
3) IloxncraBnss BC = 60 u sin ZA = 17 B PaBencTso 2R = sin /A

noJiydaeM, uto 2R = 68, R = 34.
Omesem: 34

Buytpu napasnenorpamma ABCD BblGpa/ii IPOU3BOJIbHO TOUKy M.
Jlokakute, uTo cymma miomiaaei tpeyroibHnkos ABM n CDM paBHa cym-
Me owanel tpeyroibHukos BCM u ADM.

Pemerme.

1) Ilycrs S — niomans napamnenorpamvma ABCD, Sapy, Scpom, SBom
1 Sapy — naowanu tpeyronbunkos ABM,C DM, BCM w ADM cooTBer-
CTBEHHO. 3aMeTHM, uT0 MoCcKoNbky S = Sapy + Scom + Ssom + Sapws
TO paBeHcTBO Sapm + Scom = Seem + Sapwm, KOTOpoe HaM HeoOX0AUMO

JIOKa3aTh, pAaBHOCHJILHO PaBeHCTBY Sapy + Scpm = % S.

2) JloxaxxeM paBeHCTBO Sapy+Scpy = % S. Ilyetse MP u MQ — nep-
NeHIUKYJIAPbI, TpoBeaéHHble U3 Toukd M K croponam AB u CD, cMm. pucy-
Hok. Torna Sapn = % AB-MP, Scpy= % CD-MQ. Tak kak AB = CD,
TO CJIO2KHB JIBA MPEJIbILYLLIMX PABEHCTBA, NOJNYyUUM: Sapm + Scpm =

= %AB-(MP—i—MQ).
A P B

D o C

Touku P, Q u M nexat Ha OHOMH MPsIMOH (T.K. U3 TOUKH M MOKHO Mpo-
BECTH JIULUb OJUH MEPHEHIUKYJISAP K NapasiienbHbIM IpsiMbiM AB u CD).
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[Tostomy M P + MQ = PQ — paccrosinue mexkiy npsiMmeimu AB u CD. Ho
paccrosiHue Mexkay npsMbiMd AB u C'D paBHO BblcoTe h napadJejorpamma

ABCD. I'lostomy Sapy+ Scpm = %AB -h = %S, T

Ha croponax uerblpéxyronbuuka ABCD B3sitbl Toukd K, L, M, N Tak,
4TOo UeTbIpEéxyrobHUK KLMN siBaisieTcss poMOOM, CTOPOHBI KOTOPOTO apas-
JenbHbl quaronansm AC w BD. Haiimure otHourenne niowaan KLMN «
nyomam ABCD, ecii AC:BD =1:2.

Pemexnue.

[Tycets Toukn K, L, M, N pacnoJ/ioxKeHbl Ha CTOPOHAX UEThIPEXYTrOJbHUKA
ABCD Tak, KaK 110Ka3aHo Ha JIaHHOM HH2Ke PUCYHKE.
B
kC
K

A

D

3ameTuM, uTo NocKosbKy npsiMble K L 1 M N napaJsienbhbl quaronann AC
(1o ycnoBuio), o tpeyrosibiuku BKL u DNM 110106Hbl TPEYroJbHUKaM
BAC u DAC cooTBeTCTBeHHO. AHANOTHUHO, U3 YCJIOBUS MapasieJbHOCTH
npsambix LM w KN puaronanu BD, cienyer nojo0ue AByX nap TPeyroJib-
HukoB: ACLM ~ ACBD w AAKN ~ AABD. Ecau BbIUHCIUTb KO3(-
(uLEeHTBI MO00US BbIlLIEyKa3aHHBIX AP TPEYTOJbHUKOB H BOCMOJIb30BATHCS
TEM, UTO OTHOLLIEHHE [1J1011aJIel 11006HbIX (hUryp paBHO KBajpaty Ko3hdu-
LHeHTa NOA00US, TO MOXKHO HaHTH OTHOLIeHHe cyMMbl Iiowanet ABKL u
ADNM x nyowaau detblpéxyrosbiika ABCD, a Tak:Ke OTHOLIEHHE CyM-
mbl oanet AAKN v ACLM x nnowann ABCD. Torna uckomoe 0THO-
menue ruiowaan KLMN k nuowiagy ABCD Gyzet paBHo 1 — py — pa, Tre
_ SprkrL+SpNnm _ Sagn+ScLm

B SaBcp P2 SaBcp '

Peasi3dyem HaMeueHHbIH BbILLE TJ1aH.

1) [lycte BK : AB = k. V3 mono6us tpeyronbunkos BK L u BAC ume-

KL _ BK

D1

eM: & =R = k. A u3 nono6ust rpeyrosibiukos AKN u ABD umeewm:
KN AK AB-BK KL _ KN
BD — AB = 1B = 1—k. V3 paBeHcTB AC =ku BD =1-k

nosyuaem, uto KL = AC -k, KN = BD - (1 — k). A nockonbky KLMN —
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pom6, 10 KL = KN u, 3nauut, AC - k = BD - (1 — k). Otciona nonyuaem,
ury AC _1—-Fk _ 1 . —1. -
Mo B ="7 =75 (no yesioBuio AC : BD = 1: 2). VI3 nocJieHero pa
BEHCTBA HAXOJUM, UTO k = %

2) Takum o6pasom, Koaduumnent nopodust rpeyrosbiukos BKL u BAC,
a Taxke TpeyrosibHukoB DNM n DAC' pasex % (BK : BA= DN : DA,
M03TOMY KO3 GHUIHMEHTHI MOA00HS IBYX BhIlIEYKA3aHHBIX AP TPEYTOJbHUKOB
paBHbl). AHAJIOrHUHO, KOI(PQPUUMEHTbl MOAOOUS JABYX Tap TPEYroJbHUKOB

AKN, ABD w CLM,CBD pasiti AK : AB=1—Fk = %
3) Tak Kak oTHOLLeHHe Mollaael MoJ0OHbIX (GUTYP paBHO KBaapatTy Ko-
sthumenta nogobus, To

SBKL = (2>2' Spac= %SBAC, Spnm = (%)2 Spac = %SDACa

3
SAKN = (%)2 SaBp = %SABD, Scrm = (%)2 ScBp = %SCBD-

CJI0’KMB TIOUJIEHHO TIEPBOE PABEHCTBO CO BTOPBIM, @ TPEThE C UeTBEPTHIM, MO-
ayuuM: Sprr + Spnm = % (Spac + Spac) = %SABCDa
Saxn +ScLm = % (Sap + Scep) = %SABCD-

Tak kak Sxrmn = SaBcp — SBxrL — Spnm — Saxkn — ScLm, TO

SaBcp SaBcp Sascp 9 9 9
Omesem: 4:9

SkLMN _1_ SBkL+SpNM _ Sakn+Scrm _q_ 4 _1_ 4
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